

Sevilla

Redacción, oficinas y talleres:

30, Garcia de Vinuesa, 30

Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340.

25 ejemplares 1,75 Ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

Sevilla

SUSCRIPCIONES

SEVILLA: Un mes... Dos Ptas
PROVINCIA: Trimestre... Seis
EXTRANJERO: Trimestre... Quince

Número suelto 10 céntimos

DE LA URBANIZACION DE SEVILLA

MAS SOBRE LA RASANTE DE CALLE MARTIN VILLA

ES PRECISO RECTIFICAR UN GRAVE ERROR

Lo que ocurre en calle Martín Villa con la rasante, como decíamos ayer, sobrepasa la medida del error. No se concibe cómo de tal manera el Municipio deshace su propia obra y destruye la base de su crédito.

cación ó de un error de cálculo, la evidencia de los hechos parece natural que ya hubiese hecho reaccionar, aconsejando penosos procedimientos de rectificación.

Es muy triste que el propietario que gaste 500 ó 600 mil pesetas en construir una finca, cumpliendo estrictamente las disposiciones del Municipio y contribuyendo al mejor ornato público hasta con sacrificio de los intereses propios, vease por un insólito y arbitrario cambio de criterio expuesto á los más grandes perjuicios.

Y no sólo el propietario cuya finca queda afectada de un estigma ruinoso, sino los inquilinos de la casa, víctimas también del desahucio, y el público en general, que se siente ofendido en su misma estética, al contrastar estos asentados á la lógica y al buen gusto.

El espectáculo que ofrecen la calle Martín Villa y la plaza inmediata no debe subsistir. Urgentemente hay que rectificar la quivocación, imponiendo en ambas vías una rasante como pide la naturaleza del sitio.

Pro excluidos de Correos

Sigue la opinión pública, por órgano de colectividades y personas de todas las clases sociales, mostrándose al lado de los funcionarios postales.

El Ayuntamiento de Sevilla, según consignó EL LIBERAL, al referirse la sesión del viernes último, acordó por unanimidad, y á propuesta del edil señor Sánchez Suárez, requerir al jefe del Gobierno para que haga cesar la situación anormal del Cuerpo de Correos, y exceda el reintegro á todos los funcionarios hoy excluidos.

En el mismo sentido se ha dirigido instancia desde Marchena al presidente del Consejo de ministros, con súplicas y tres firmas, de otros tantos comerciantes, industriales y personalidades significativas de dicha población.

En el Puerto de Santa María se elevan á varios centenares las adhesiones á tan noble causa. Otro día citaremos las más importantes, en la imposibilidad de registrarlas todas.

En otras regiones de España no es menor el entusiasmo con que se secundará la campaña. Por apremios de espacio daremos de ella breves y sintéticas noticias.

Han salido adhesiones de Soria, Almazán, Agreda, Cabrejas del Campo y Burgo de Osma, en dicha provincia; Barcelona, Cornellá de Llobregat, Igualada; Burgos, Pinar de Guzmán, Falsed, Ordúña, Las Palmas; San Carlos de la Rápita, Puente Caldelas, Cebrina, Murcia, Melilla, Vigo (Ayuntamiento y Federación de Trabajadores), Francia (Telégrafos) é Italia (Correos y Telégrafos).

Los periódicos que han secundado este movimiento han sido, hasta ahora: «El Sol», «La Voz», «El Socialista», «El Imparcial», «El Mundo», «Informaciones», «Cartas y Cartones», «Realidad» y «El Auxiliar de Ingeniería y Arquitectura», de Madrid; «Regeneración», «Solidaridad Obrera», «El Diluvio», «La Vanguardia», «Las Noticias», «El Progreso», «El Día Gráfico», «La Tribuna», «El Liberal», «El Noticiero Universal», «La Gaceta de Cataluña», «El Correo Catalán», «El Diario de Barcelona», «La Región», «El Universo», «El Diario del Comercio», «La Voz de Catalunya», «La Publicitat», «La Estrella», de Barcelona; «Hogar y Pueblo», «La Voz de Soria», «El Porvenir Castellano», «Noticiero de Soria», «El Avisador Numanés», «El Ideal Gallego» y «La Voz de Galicia», de Coruña; «Perifoneo para Todos» y «El Correo», de Alcarria; «El Diario de Málaga» y «La Unión Mercantil», de Málaga; «El Diario de León», «El Día» y «Cultura y Acción», de Zamora; «El Eco de Iruñeta», «La Adonzaína», de Campredón; «El Diario de Albacete» y «El Defensor de Albacete», «Las Provin-

cias», de Valencia; «Galicia» y «Solidaridad de Vigo», «La Voz de Ibiza», «La Aurora Social», de Oviedo, y EL LIBERAL, de Sevilla.

En el Cuéllido de las Guardas han suscrito instancia en favor de los cesantes de Correos, dirigida al jefe del Gobierno, los señores siguientes: Don Rafael Morera, don Francisco Oliveros, don José Rodríguez, don Manuel Oliveros, empleados del ramo; don Antonio Robles, farmacéutico; don José Martín, alcalde; don José Henrarez, abogado; don Antonio García, oficial de notaría; don Pascual González Díaz, don José Sandoi, don José Martín y don Angel Flores, propietarios; don Manuel Romero, don José Campos, don Francisco Vázquez, don Benito Moreno, don José Romero, don Antonio Martín, don Salvador Rodríguez, don José Romero Alonso, don Joaquín Domínguez, don Amador Moreno y don B. Campos Moreno, industriales; don Joaquín Infantes y don Antonio García, comerciantes, y don José García Chaves, juez municipal.

Juventud Antoniana Hispalense Función benéfica

Próximo á comenzar el curso escolar 1923-24, la Congregación Antoniana, en su deseo de proseguir la obra tan laudable que lleva á cabo en el barrio de Triana, con el Patronato obrero de San Antonio, se preocupa de allegar recursos para tal fin.

Sabido es que en años anteriores ha instalado una tómbola en el real de la feria, obteniendo un resultado bastante satisfactorio, con lo que ha podido hacer frente á alguno de los muchos gastos que origina dicho Patronato; pero este año, debido al mal tiempo, ha sido poco el ingreso obtenido.

Por eso actualmente se ocupa en organizar una velada teatral, la que, según noticias, tendrá lugar el próximo día 21, en el bonito teatro Lloréns.

La representación de la farsa cómica, en tres actos y en prosa, de Carlos Arniches y Joaquín Abat, «Las grandes fortunas», y el juguete cómico en un acto, de Ricardo Vivas y Hilario Gutiérrez, «Pa que le viá usté hablar», obras escogidas para el beneficio, correrán á cargo de la sección artística de la Juventud.

A esta velada serán invitados los infantes doña Luisa y don Carlos. La animación que existe hace esperar un resultado lisonjero, pues la Comisión organizadora está trabajando con todo su esfuerzo para el buen resultado de la misma. Más adelante daremos más detalles de tan simpática fiesta.

“Taurinas”

En Herrera rejoynea el alcalde y se arriman “al toro” varios concejales

Según dice un diputado

Nos informan particularmente—procede de un diputado á Cortes la noticia—de que en la plaza de toros de Herrera se ha dado un espectáculo pintoresco.

Parece que el pasado día 8 del actual se celebró en la plaza del citado pueblo, sin contar de antemano con el permiso gubernativo, una corrida de cuatro novillos-toros, dos de ellos de muerte, de la ganadería de don Juan Cornejo, jefe de los conservadores de Herrera.

Añade nuestro informador, que uno de los novillos fué rejonado por el alcalde del pueblo, don Esteban Cornejo, no sabemos si vestido el diestro de caballero en plaza y adaptando la lanceta al bastón de mando.

También nos dice nuestro informador que en la lidia de los restantes novillos se distinguieron notablemente varios concejales del pueblo.

Sospecha quien nos da esta noticia que se trata de formar una cuadrilla política, en la que podría figurar muy dignamente aquel gobernador que pasó fugazmente por la historia taurina con el nombre de «El niño de Criptana», al dar un salto sin pértiga desde el sillón del Gobierno civil al ruedo.

Rápida

PUNTA Y CABEZA

A un periodismo agudo y mordaz suele irsele la energía por la bilis ó por el mal humor. Porque no es Anatole France, precisamente, quien redacta las cuartillas, ni la fiebre reporterial ni el ambiente de la Redacción son siempre propicios al equilibrio de la ecuanimidad.

Y por esto, cuando el mal se extrema en algún periodista, atacado de la neurosis hepática, cítratele el horizonte de la discreción, acudele el dolor de la que al marqués de Bievre, celebrado por sus «calembores».

Afortunadamente, en provincias, aunque pequemos de inoportunos, la Prensa es más serena y firme de nervios. Pero los que leemos los periódicos de otros países lejanos recordamos en muchas ocasiones lo que se dijo del marqués de Bievre.

—¿Qué diferencia existe—preguntaron cierto día—entre M. de Bievre y un afilero?

Nadie supo contestar de momento. Alguien, al fin, prorrumpió:

—Un afilero tiene una cabeza y una punta. M. de Bievre tiene muchas puntas y muy poca cabeza.

Lo mismo ocurre en determinado periodismo destemplado. Que á fuerza de puntas, de dardos y puñaladas, la cabeza se le desvanece y toda volición es una tempestad deshecha de bilis. Y resulta un periodismo erizo.

Thales.

A Genoveva

Le han hurtado un bolso en el que guardaba tres recibos de la casa

Y sospecha del casero

Se ha personado en la Jefatura de Vigilancia Genoveva Palmero González, de 52 años, natural de Sahara (Cádiz) y con domicilio en esta capital, Espronceda, 4, denunciando que de la habitación que ocupa en dicha finca le habían sustraído un bolso que contenía tres recibos de alquiler de la casa correspondientes á los últimos meses, y una paqueta de empuño.

Consigna Genoveva en su denuncia que sospecha sea el autor de la sustracción el encargado de la casa, Tomás León Fernández.

El atestado correspondiente ha sido enviado al susodicho Juzgado del distrito del Salvador, ante el cual comparecerá Genoveva, para que se ratifique verbalmente en la denuncia que tiene presentada.

Y en el Juzgado tendrá que habérselas con León, que si pretende justificar su nombre le tirará un zarpazo á Genoveva.

DE LA EDICION DE ESTA MAÑANA

LA ESTANCIA DE “EL VIVA” EN EL PUEBLO DE ECIJA

UNOS DICEN QUE ERA - Y OTROS LO NIEGAN -

Después de cuanto se ha dicho y se ha escrito de este suceso, poco queda que decir, si no se quiere seguir el folletín, y ese no será nuestro plan. El rapidísimo viaje hecho á Ecija «para hablar con el Viva», ha fracasado. El «Viva» no está preso, como se rumoreaba por Sevilla. El «Fantomas» de Ecija se ha presentado en el pueblo, ha adquirido provisiones y se ha esfumado otra vez. Lo ocurrido ya lo ha dicho nuestro activo correspondiente señor Gomis.

Volveremos á Ecija cuando hayamos publicado la noticia de la captura del hombre que sólo piensa en el queso y en «adársela con queso» á los que lo persiguen.

Los vecinos y las autoridades de Ecija están hasta la coronilla con motivo del suceso que desde hace más de un mes—ocurrió el día 12 de Agosto—está haciendo «gemir» á las prensas.

—¿Otra vez aquí?—nos decían anoche—. ¿Más capítulos?

—Pero no ha estado en Ecija ese hombre? ¿No ha llegado hasta la plaza principal? ¿No es cierto que ha estado en una tienda de la calle Mayor?

Y á estas preguntas contestan unos afirmativamente y otros niegan que sea el «Viva» el hombre que apareciera el martes en las calles de la vieja ciudad. Pero si no fué el «Viva», ¿por qué no se ha detenido al hombre sospechoso que adquirió un kilo de jamón y otros comestibles?

Y esto es lo que se comenta en Ecija; pero sin calor, sin darle importancia á Ecija ni al Gemito...

El hombre que hab'ó con Redoblado

Nos hemos presentado en la calle Mayor, en el comercio de don Manuel Gallardo Esalva. Es un hombre joven, muy simpático, y comunicativo. A la hora de nuestra visita despacha á su clientela; pero, muy amable, se pone á nuestras órdenes y nos dice lo siguiente:

—Serían las once y media de la mañana. Me encontraba yo trabajando con el viajante de paquetería don José González Vela, cuando se presentó un individuo sospechoso, que con gran nerviosismo me pidió un kilo de jamón y otro de queso. Como no es corriente adquirir un kilo de jamón, le advertí si lo que quería era un kilo de pan, y el hombre sospechoso, mostrando un billete de cien pesetas que llevaba en la mano izquierda, repitió su pedido. A cada momento se asomaba á la puerta, y del bolsillo del pantalón no sacaba la mano derecha.

—¿Usted conocía personalmente al «Viva»?

—No, señor. Yo lo saqué por los retratos publicados. Además, la señal del ojo la vi perfectamente. Mientras despachaba el jamón pidió el hombre hasta seis copas de aguardiente. Me pidió queso manchego, y como no lo tenía, adquirió el que le mostré, diciendo que en su viaje reciente á Puente Genil lo había adquirido muy bueno. Habló del hermoso edificio fronterizo á la tienda, propiedad de la señora viuda de Real, diciendo que le gustaban más los edificios de Puente Genil. Parecía como si quisiera puntualizar mucho su viaje á este pueblo. Hice un paquete con el jamón y el queso, y mientras el hombre chicleaba con dos jóvenes que estaban en la tienda, yo fuí á la casa inmediata á cambiar el billete.

—¿Y no sospechó el hombre de su salida?

—Se asomó á la puerta varias veces, y como me viera entrar en la taberna no sospechó. Allí hice públicas mis sospechas, regresé á mi despacho y entregué la cuenta, cobrándole 23,90 pesetas. De la taberna salió á la calle un sargento de la Remonta, quien vió al individuo sospechoso, invitándole á ir á una copa, no aceptando el sargento. Seguía el hombre en su nerviosismo, y antes de marcharse, sin que nadie le hablara, dijo el desconocido:

—¿Sabe usted para quién es lo que llevo?

—¿Para quién?

—¿Para Juan María?

El comprador habla del crimen

El tendero le replicó que dicho señor se encontraba en Madrid, pues se había despedido del señor Gallardo hacía varios días. Cambió el individuo, y en ese momento entró en la tienda un chico, dejando EL LIBERAL, y una de las mujeres que se encontraban presentes preguntó al tendero si hablaba al zo del crimen.

—Pero ha habido aquí un crimen?—inquirió el desconocido. —El del cortijo de «Los Mutimontos»; del «Viva». —De eso hace ahora un mes; ¿quién se acuerda de eso? Ya no dirán nada los periódicos.

La indumentaria del desconocido

Recordar el tendero perfectamente cómo vestía el desconocido. Llevaba camisa de crujillo; blusa de kaqui, arremada de hombros; pantalón azul oscuro, manchado de tierra. Se le nota el pantalón muy ancho y lo sujetaba una correa. Botas de campo, muy sucias; gorra oscura, echada á la cara, y la barba como de no afeitarse en quince ó veinte días. Estó mucho más delgado que aparece en el retrato publicado. Se expresa bien y con locuacidad y su charla es simpática. Todo esto coincide con las señas que se dan del «Viva»; pero la ropa es otra bien distinta de la que se ha dicho usaba el criminal la última vez que se le vió en el campo.

Se pierde el del jamón

El desconocido guardó su envoltorio y se marchó á una panadería, próxima, en la calle Salto, donde compró pan y se marchó por una de las calles al Cementerio Viejo.

El señor Gallardo avisó al cuartel de la Guardia civil, que inmediatamente se puso en movimiento, no logrando dar con el individuo sospechoso, «que se supone» sea el «Viva».

Seguir paso á paso cuanto hemos visto es cansar á los lectores. Recoger todos los rumores es llamar cuartillos y cuartillos sin un dato cierto.

El «Viva»—lo diremos el «Viva»—saltó la tapia del Cementerio Viejo cuando vió que le seguía el tendero, y se internó de nuevo en el pueblo, llegando hasta la plaza principal. Aquí fué reconocido por un empujador y por el dependiente de un establecimiento; pero luego éstos, que afirmaron ver á el «Viva», niegan ó dicen «me parece» cuando están ante la autoridad.

Notas sueltas

Persiguiendo al hombre del queso, dio una caída, lesionándose, el suboficial de la guardia civil don Benjamín Martín. Sin dar importancia á la lesión, montó en un caballo y marchó al campo, donde se ha dado una batalla, reconociéndose todos los alrededores y entrando en las alcantarillas. También se han practicado registros domiciliarios en casas de mal vivir y en tabernillas. La vigilancia es cada vez mayor, y no cree la autoridad que sea el «Viva» el individuo que ha estado á las once de la mañana en la calle Mayor, de Ecija.

Muchas personas significativas de la ciudad también participan de esta opinión. En cambio, el pueblo sigue afirmando que el «Viva» no se ha alejado de Ecija y que duerme dentro de sus muros todas las noches.

—¿Será el «Viva»? ¿Será otro pájaro de cuenta?

No queremos seguir haciendo preguntas ni recoger más rumores. En estos críticos momentos, el fantasma ecijano ha perdido toda la actualidad. Aún cayendo en poder de la justicia, ¡ojalá!, Redoblado «ya no es nadie».

Y mañana haremos unos comentarios por nuestra cuenta. Galerín.

ENSALADA

«Los separatistas se reúnen en Maguncia.»

«Cái Se reúnen en Barcelona. Y arman la «diada».

Gustavo Hervé ha dicho: «Tánger no vale siquiera la pérdida de la amistad española.»

Lo que son las cosas. En España hay, en cambio, gentes que por conservar la amistad con Francia dejarían perder Tánger.

«EN POS DE LA SALUD.» Si es generosa como la Dolores... ¡vamos todos en pos de ellas!

«En muchos casos pueden utilizarse los rayos X para establecer la autenticidad de los cuadros.»

Ya no falta sino que se apliquen para conocer el valor de los empuños.

Gravísima situación nacional

El capitán general de Cataluña, apoyado en su garnición, declara el estado de guerra en aquella región, se incauta de las comunicaciones y dirige un Manifiesto al País.

Nota oficiosa de Gobernación

He aquí la nota oficiosa facilitada por la Subsecretaría del Ministerio de la Gobernación, acerca de este trascendental momento, en que la opinión general de España, desorientada en absoluto, busca una explicación de hechos y conductas, que todavía la censura no deja traslucir:

Madrid 13 (6-30 m.)

A las seis menos cuarto de la madrugada ha facilitado el subsecretario de Gobernación la siguiente nota oficiosa:

«El capitán general de Cataluña, en la noche pasada, ha declarado por sí el estado de guerra en aquella región, se ha incautado de las comunicaciones y se ha dirigido á los de otras regiones invitándoles á secundar su actitud. Para explicarla ha dado un Manifiesto al País anunciando que el Ejército pide al Rey, para salvar á la Patria, la separación de los actuales ministros y de los políticos de la gobernación del Estado.

Las fuerzas militares de algunas de aquellas regiones parece se disponen á seguir el mismo camino de rebeldía.

El Gobierno, reunido en Consejo permanente, cumplirá con su deber de mantenerse en su puesto, que sólo abandonará si los promotores de la sedición se decidieran á arrostrar todas las consecuencias de sus actos.

Su Majestad el Rey ha llegado á Madrid,»

Horas críticas

Atravesamos momentos muy críticos. Ya no se trata de actitudes y de presiones desarrolladas en la sombra, como en los últimos años, germinación de una sorda protesta contra los males de la Patria. Es una actitud rotunda, categórica expresión de un sector importantísimo del Ejército, representando las garniciones de Cataluña, que al ser secundadas por las otras regiones, han determinado la dimisión del Gobierno y una profunda conmoción en la vida nacional.

Lo ocurrido estaba en el ambiente y se ventaba desde hace algunos días.

No es hora de comentarios ni de crítica. Los hechos hablan solos con la enorme influencia de su realidad. Verdaderamente, el país anhela paz y justicia.

Lo que debemos pedir es que los acontecimientos no hagan más triste la situación de la Patria y que la efervescencia de hoy se traduzca pronto en una era fecunda de prosperidad y buen gobierno.

EN SEVILLA

La primera noticia

La Nota oficiosa facilitada por el Consejo de ministros á la Prensa llegó á Sevilla cuando ya estaban publicados los periódicos de la mañana.

Todos se apresuraron á colocar pizarras, en las que íntegramente reproducían la citada Nota oficiosa, dando cuenta de haber estado en Barcelona una sedición militar y actitud de los elementos sediciosos, con el detalle de que otras garniciones secundaban la actitud de la garnición de Barcelona.

En el público, que desde el primer momento adquirió la seguridad de la extraordinaria gravedad del presente momento, la sensación fué enorme.

En Capitanía general

En las primeras horas de la mañana se circularon las órdenes oportunas para una reunión de los jefes de Cuerpos y el gobernador militar de Sevilla.

La reserva en este Centro ha sido mayor que en los civiles.

Se asegura que el acuerdo ha sido ofrecerse incondicionalmente al capitán general, para que éste se mantenga al lado del Rey.

Estos extremos no hemos podido comprobarlos, por la reserva que todos guardan.

Las tropas están acuarteladas. (Añpila información en la plana tercera y quinta.)

INFORMACION GENERAL NOTICIAS :: SUELTOS :: ARTICULOS

Colaboración de actualidad

La fosa magna y el terreno sísmico del Japón

La gran catástrofe en el país del sol naciente ha excitado la curiosidad del público en general, que desea saber algo más respecto al fenómeno causante de la destrucción que lo que se enseña en las escuelas del Estado. Esto es una buena señal de la virilidad de un pueblo, y todos debemos esforzarnos para satisfacer un deseo tan justificado.

No hay terreno en la corteza terrestre, a lo menos terreno sobre el nivel del mar, que oculte más peligro incalculable que donde vive la alegre y espesa población japonesa. Ya sólo el número de volcanes indica que aquel país está expuesto a catástrofes sísmicas. De dos a tres mil de aquellos, con sus puntas cónicas, están repartidos sobre las islas japonesas, y en algunos sitios, en muy reducida extensión, se encuentran tantos unidos como no se hallan en ninguna parte del orbe. Yezó, la isla grande del Norte del Imperio, tiene hoy aún 90 volcanes activos. Nipón, la isla más grande y de población más espesa, tiene siete volcanes activos entre sus 24. Tampoco las fuerzas subterráneas descansan en las islas de Hinshin, que se encuentran en el Sudoeste del Nipón, y buena prueba de ello son los vapores que salen del terreno, las fuentes calientes y el temblor del suelo por todo el área, no sólo del de estas islas, sino del Imperio entero.

Los efectos exteriores de esta alta tensión de las cualidades geológicas son muy diferentes. Volcanes existen de los cuales las generaciones desconocen erupciones, a pesar de que ellos indican, por sus fuentes calientes y evaporaciones, que se encuentran en estado latente. Hay otros, como el Fujiyama, que tienen cada año una erupción, o como el Onseगतake, cuya erupción en el año 1793 costó la vida a 53.000 seres humanos. El Osama, que hace algo más de un siglo produjo el río de lava más grande que se ha conocido, de 75 kilómetros de largo. Un fenómeno como el sucedido en el año 1888, por la explosión del monte Bandai, ocasionó sólo hasta entonces por unas fuentes medicinales, ha sido único en el mundo. Un monte de 1.500 metros de alto, a consecuencia de la presión de vapores sobrecalentados subterráneos, explotó como las paredes de una caldera. Su parte superior voló en fragmentos por el aire, con un peso de 60.000 quintales, y cuando reapareció la claridad del día se vio que sólo había quedado un fragmento de 400 metros de altura. Así fué destruido por una explosión parecida, aun de menos importancia, el cráter del viejo volcán Schirane.

Todavía de más fatalidad que las erupciones volcánicas son para el Japón los terremotos. Es el país más castigado del mundo por éstos, y sus habitantes ya hubiesen abandonado el país si no fuesen los hombres más laboriosos del globo.

Durante el año hay más de mil temblores separados, y de 600 a 900 salientes, como se ha observado por las estaciones oficiales, resultando por día de dos a tres sacudidas. Por suerte, la mayoría de los temblores no tienen consecuencias; pero cada siete a diez años se cuenta una catástrofe, que cuesta miles de vidas humanas. Durante el siglo pasado hubo más de 16, y la mayor, en el año 1855, costó arriba de 100.000 víctimas. En el año 1891 fueron destruidos cien ciudades y pueblos, con la pérdida de 25.000 criaturas humanas; un área de 11.000 metros cuadrados

quedó revuelto, y el daño económico producido arrojó cien millones de pesetas. Otro temblor, el de Octubre de 1894, destruyó por completo las ciudades de Yamagata y Sakate.

La superficie del suelo sufre continuamente variaciones. Por un lado se abre la tierra, formando grietas profundas; por el otro, se forman terraplenes de un largo de leguas. En consecuencia de esto, existe la tradición popular de que en el subsuelo del Japón existe un topo gigantesco, el cual, cavando, produce las perturbaciones. El nivel de la isla de Yezó, por costa Oeste, ha bajado en un tiempo corto más de veinte metros, y se ha observado que la isla Nipón gana terreno por su lado Este. Algunos ríos de repente varían su itinerario; otros formaron lagos, que hubo después necesidad de desaguar mediante canales.

Por qué existen estas revoluciones geológicas en el Japón? Esta pregunta es natural, teniendo en cuenta lo expuesto. La estadística japonesa sobre temblores de tierra ha trabajado mucho sobre este particular, y se ha encontrado con que el centro de las perturbaciones más peligrosas se encuentra al Oeste de Tokio. En su vecindad se hallan los montes más altos, y no muy lejos de su costa las profundidades más grandes del mar, y donde ocurre este parece que la corteza terrestre es más blanda, y, en su consecuencia, ocurren más perturbaciones sísmicas. La costa Oeste de las islas japonesas, que forma un arco cóncavo, está casi libre de estos peligros. Nunca, aun los terremotos más fuertes y extensos, consiguen romper la cordillera que se extiende del Sudoeste al Norte, y no pueden continuar sus ondulaciones para la costa Oeste. Las capas levantadas, formando la cordillera por el arrugamiento de la corteza terrestre, tienen un cimientito tan poderoso por la costa Oeste, mientras paralela a la costa del Oeste parece existir una sima, como el gran número de volcanes comprueba, que es la sima de Fusea-rona.

Por lo general, donde las montañas más altas por una costa se levantan, ahí se encuentran las profundidades más grandes del mar. Así ocurre por la costa del Pacífico en América, que se distingue, después del Japón, por los fenómenos sísmicos, y nada tiene de particular que en su día, más tarde ó más temprano, el canal de Panamá sufra las consecuencias de éstos.

Probablemente, los hogares tectónicos de los terremotos del Japón no deben encontrarse en mucha profundidad para poder propagarse debajo de los cimientos de la cordillera, ni tampoco para traspasarla. Sólo existe un sitio donde esto parece haber sucedido, el cual se encuentra en la isla de Nipón, y la parte casi en dos mitades. Justamente la meseta de Tokio, con sus grandes ciudades, altos montes y gran número de volcanes, es el centro de muchos terribles terremotos. Así, nada de particular tenía si se supuso que las condiciones particulares del terreno debían inmensamente favorecer la erupción de fuerzas subterráneas. En fin, en el sitio donde se encuentran la cordillera del Nordeste con la del Sudoeste, casi en la mitad de la isla de Nipón, pero sin contacto inmediato, se halla sobre la meseta de Tokio, y al Oeste de la misma el foco más grande volcánico del globo, productor de terremotos.

Julio Mond. (Concluirá.)

La nueva Casa de Correos y los expresos entre Málaga, Granada y Sevilla

Gestiones del senador señor Gómez Chaix

El senador por la Economía, señor Gómez Chaix, ha gestionado en la Dirección general de Correos, la construcción de la nueva Casa de Correos en Sevilla.

También ha pedido al ministro de Fomento el restablecimiento de los trenes expresos entre Málaga, Granada y Sevilla.

De Sociedad

Ha regresado del Escorial don José María Buisa, viuda de Camino.

Marchó a Cádiz don Eduardo Rivero.

Se encuentra en Biarritz pasando temporada el distinguido joven don García Gamero Cívico.

Regresó de Chipiona don Guillermo Pickman y Pickman.

Ha regresado de su verano el notario don Félix Sánchez Blanco y familia.

Se encuentra enferma don Angustia Parías.

Vivamente celebramos su completo restablecimiento.

Ha regresado de Rota nuestro querido amigo el distinguido joven don Guillermo Serra y Pickman, hijo de la marquesa de San José.

procedente de Conil ha regresado don Angeles Huertas de Vázquez Elena, y su bella hermana la señorita María Sánchez Huertas.

Han regresado de Utrera los distinguidos jóvenes marqueses de Morante, don Santiago Montoto y don José Marín.

El ganado que se lidió, perteneciente al señor Benjumea, cumplió, y el diestro Levita estuvo muy bien en todo, siendo ovacionado.

El banderillero Barberillo llegó bien y con las banderillas se le aplaudió mucho.

El novillero Barquero, de Lora, que toreó a petición del público, fué ovacionado.

La caravana, en el despertar

Crónicas literarias LAS ROMERIAS - SEVILLANAS -

Una de las manifestaciones más típicas y características del pueblo sevillano son sus romerías.

En ellas se hermanan con el arte ingenioso la gracia nativa con el jolgorio regocijado la fe más acendrada, y con el ingenio natural la sabia alegría confortadora.

Se celebran de la ciudad y los pueblos a los santuarios benditos que levantó la creencia en pleno campo, entre pinares y viñedos, olivos y encinas centenarias, bajo un sol que se derrama en oro y pedrerías y un cielo purísimo y refulgente. La leyenda y la tradición constituyen el tesoro espiritual de estas fiestas, a la vez místicas y paganas, al mismo tiempo florecer sentimental del corazón que se desborda en plegarias y oraciones, y exaltación de los sentidos que se traduce en coplas y bailes peregrinos.

Y es el milagro la antorcha que mantiene por todos los tiempos encendida la fe de esta gente tan sana y tan sencilla, como cretula y pasional.

Las romerías son la gracia y la fe del pueblo hechas músicas, cantares y oraciones.

Tienen lugar en todas las épocas del año, con el mismo sabor alegre y popular: en otoño a Consolación de Utrera y al Señor de Torrijos; en invierno a Valme, en el cortijo de Cuarto, y en primavera al Rocío, entre los pinares y marismas de Oñana. A la Virgen de Utrera, que encontró un pastor y que, trasladada a Capuchinos, hizo arder perennemente las lámparas votivas; al Señor de Torrijos, descubierto por una gallina entre las rocas duras de un muro centenario; a Nuestra Señora de Valme, que hizo brotar agua de la tierra seca, suficiente para apagar la sed del ejército de San Fernando en espera de la conquista de Sevilla; al Rocío, en fin, aparecida a un campesino en hora de bienaventuranza y salud de los campos. Y a todas ellas va el pueblo con las mejores galas de su alma y los más clásicos y vistosos atavíos de su cuerpo.

En la blanca ermita, los romeros parecen unidos de santidad, y efusivos del sentimiento más generoso se alzan del corazón a los labios y a los ojos, haciéndolos rezar y llorar. Y son las ofrendas y las plegarias los más claros testimonios del fervor de este pueblo niño y singular.

Después, nuevos cantares, vino, bailes y alegría. Y ni una sola sombra de odio ni rencor.

A lo más, se hacen heridas con la chanza ó la ironía, que son flores del ingenio.

El amor y la donosura y el regocijo reinan entre el pueblo romero, y sus reinos son reinos de paz y de ventura.

Por eso las romerías dejan a su paso como una estela luminosa de salud, de reditivas gracias y de gloriosos amores inmortales.

J. Muñoz San Román.

de los caminos, es como una fiesta al renacer de la alegría de entre las sombras de la noche y los corazones dormidos.

A su paso bullanguero, parece que se esclarece aun más la luz que despierta en las cosas todas sus gracias, y aviva sus líneas y colores. Y el día se hace más jocundo, y la soledad más sonora y llena de armonía. La musa popular, que es como el aroma del sentimiento de la gente, seorea en la música y en la donosura de los cantares, que van por el viento como palomas celosas y enamoradas.

¡Qué bonita era, se parecía a la Virgen de Consolación de Utrera!

La carreta del Cano va pa Torrijos, ha subido la cuesta, no s'a caído.

Viva mi carro, c'a subido la cuesta, no s'a volcado.

La Virgen del Rocío lleva en el hombro, un ramo de claveles de plata y oro.

Cantares como flores de los campos, de sanos perfumes penetrantes.

En las blancas ermitas, los romeros parecen unidos de santidad, y efusivos del sentimiento más generoso se alzan del corazón a los labios y a los ojos, haciéndolos rezar y llorar. Y son las ofrendas y las plegarias los más claros testimonios del fervor de este pueblo niño y singular.

Después, nuevos cantares, vino, bailes y alegría. Y ni una sola sombra de odio ni rencor.

A lo más, se hacen heridas con la chanza ó la ironía, que son flores del ingenio.

El amor y la donosura y el regocijo reinan entre el pueblo romero, y sus reinos son reinos de paz y de ventura.

Por eso las romerías dejan a su paso como una estela luminosa de salud, de reditivas gracias y de gloriosos amores inmortales.

J. Muñoz San Román.

Dr. Gómez, niños. Bolsa, 7

En el expreso de anoche marchó a Madrid don Ramón Carrera.

Dr. Cuevas - Oculista

Trasladó su consulta de calle Gama a Juan Rabadán, 22 (antes Cal. dereros), plaza de San Lorenzo.

De Huelva llegó don Manuel Fernández Balbuena.

DR. ZBIKOWSKI ENFERMEDADES DE LOS OJOS

JAVIER LASSO DE LA VEGA, 1 ANTIGUA CALLE UNIÓN

Marchó ayer a Arcena don Juan del Cid.

Dr. YANEZ.-Oculista del Hospital Clínico. Casa socorro Alhóndiga

A Granada marchó ayer don Manuel Rivero Ferrer.

FÁBRICA DE JOYAS Y CADENAS DE ORO BAZAR JOYERÍA, CALLE HARINAS 17

La Comisión local organizadora de los festejos con que serán agasajados los asambleístas de la XIII Asamblea Oftalmológica se ocupa en la organización de un baile, que tendrá lugar en la casa del Circolo de Labradores, y al que serán invitados sus altezas reales y las autoridades, asistiendo las señoras con el clásico mantón de Manila, que tanta vistosidad da a estas fiestas, de las cuales tan gratos recuerdos conservan los que nos visitan.

El baile tendrá lugar en la noche del domingo próximo.

Por fin de temporada, el Bazar de la Campana salda todos los artículos sobrantes de la estación, así como los que presentando pequeñas señales de deterioro pueden causar detrimento al espléndido surtido general de novedades que en la actualidad está recibiendo.

Ha regresado de León el industrial de esta plaza y querido amigo nuestro don Manuel García Olmo.

CALZADO DE LUJO, ÚLTIMAS NOVEDADES—BAZAR CALLE HARINAS, 17

Después de pasar temporada, acompañado de su distinguida señora é hijas, en Gandía (Valencia), su pueblo natal, pronto regresará a esta nuestro buen amigo don Enrique Sancho.

Se vende un oficio de la Corona para ejercer el cargo de procurador. Cardenal Spínola, 6, principal.

El próximo domingo tendrá lugar en la plaza de Cantillana un gran festival taurino, en el que tomará parte el valiente novillero José Cañada, el cual matará un hermoso novillo toro de don Miguel Benjumea.

También tomará parte en dicho festival la famosa cuadrilla cómico-bufo Carot Tragatapas, Llapisera Vedrines y su botones, que matarán dos hermosos becerros de la misma ganadería.

R. I. P. A. LA SENORA DOÑA JOSEFA DÍAZ PEREZ viuda que fué del señor Don Juan J. Camacho Troya Que falleció en Sevilla el 3 de Septiembre de 1923, a los 63 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. Sus hijos, doña Leonor, don Eduardo, don Ricardo, don María Teresa; hijos políticos, don Andrés Fernández Mensaque, doña Rosario y doña M.ª Luisa López Jiménez; nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos, Ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar el 15 de los corrientes, a las nueve de la mañana, en la parroquia de Santa Ana, por cuyos favores les vivirán agradecidos El duelo recibe y despiden en dicha iglesia. NO SE REPARTEN ESQUELAS

NOTICIAS En el rápido de ayer marcharon a Madrid don Tomás Bousquet y don Miguel Casado y familia. La Previsora Hispalense Seguro de ganados SIERPES, 22 Llegó de Cádiz don Joaquín Martínez de Pinillos. Diariamente se están recibiendo en la Ciudad de Londres las novedades para la temporada de otoño. Ayer marchó a Osuna don Jaime Oriol. Dr. Gómez, niños. Bolsa, 7 En el expreso de anoche marchó a Madrid don Ramón Carrera. Dr. Cuevas - Oculista Traslado su consulta de calle Gama a Juan Rabadán, 22 (antes Cal. dereros), plaza de San Lorenzo. De Huelva llegó don Manuel Fernández Balbuena. DR. ZBIKOWSKI ENFERMEDADES DE LOS OJOS JAVIER LASSO DE LA VEGA, 1 ANTIGUA CALLE UNIÓN Marchó ayer a Arcena don Juan del Cid. Dr. YANEZ.-Oculista del Hospital Clínico. Casa socorro Alhóndiga A Granada marchó ayer don Manuel Rivero Ferrer. FÁBRICA DE JOYAS Y CADENAS DE ORO BAZAR JOYERÍA, CALLE HARINAS 17 La Comisión local organizadora de los festejos con que serán agasajados los asambleístas de la XIII Asamblea Oftalmológica se ocupa en la organización de un baile, que tendrá lugar en la casa del Circolo de Labradores, y al que serán invitados sus altezas reales y las autoridades, asistiendo las señoras con el clásico mantón de Manila, que tanta vistosidad da a estas fiestas, de las cuales tan gratos recuerdos conservan los que nos visitan. El baile tendrá lugar en la noche del domingo próximo. Por fin de temporada, el Bazar de la Campana salda todos los artículos sobrantes de la estación, así como los que presentando pequeñas señales de deterioro pueden causar detrimento al espléndido surtido general de novedades que en la actualidad está recibiendo. Ha regresado de León el industrial de esta plaza y querido amigo nuestro don Manuel García Olmo. CALZADO DE LUJO, ÚLTIMAS NOVEDADES—BAZAR CALLE HARINAS, 17 Después de pasar temporada, acompañado de su distinguida señora é hijas, en Gandía (Valencia), su pueblo natal, pronto regresará a esta nuestro buen amigo don Enrique Sancho. Se vende un oficio de la Corona para ejercer el cargo de procurador. Cardenal Spínola, 6, principal. El próximo domingo tendrá lugar en la plaza de Cantillana un gran festival taurino, en el que tomará parte el valiente novillero José Cañada, el cual matará un hermoso novillo toro de don Miguel Benjumea. También tomará parte en dicho festival la famosa cuadrilla cómico-bufo Carot Tragatapas, Llapisera Vedrines y su botones, que matarán dos hermosos becerros de la misma ganadería.

DR. ARANA OCULISTA-SAGASTA 23 Ha regresado de Chipiona el industrial y estimado amigo nuestro don Jerónimo P. Cereza, acompañado de su esposa é hijos. Correcería Puerta de Jerez. Concierto tarde y noche por el notable cuarteto que dirige Martínez Peraltó. Ha marchado a Villaverde de Llerena, ventajosamente contratada, la bella y notable estrella de variedades Rosarito Moreno, la cual a su regreso debutará en el salón Ideal, de esta capital. Con motivo del balance que acaba de efectuar el PABELLON UN VERSAL ofrece al público muchos artículos rebajados de precio: lamillas, lienzos y telas blancas a 1,25 y 1,50 pesetas metro (como propaganda). Laraña, 1 (junto a la Universidad) Ha regresado a Sevilla el aplaudido matador de novillos Antonio Romero, que el próximo domingo toreará en Málaga ganado de Domecq, alternando con Angellillo de Triana y Carralafuente.

Para el gremio de carpinteros Tonazas ocho pulgadas, 1,75 pesetas; martillos orejas, 1, 1,50 y 2; compases, 2, 2,50 y 2,75; destornilladores, 1,50, 2 y 2,50; tornillos camas, 1,75 el juego; herbiquies, 4, y llaves tuercas, a 2. LA BALA Feria, 15 Ybarra y Compañía (S. en C.) SEVILLA Llévate regular directa de Sevilla a Nueva York El vapor Cabo Villano se hallará cargando en nuestro puerto hasta el día 17 del presente mes, con destino al de Nueva York, para donde saldrá directamente. Se despacha en el escritorio de sus consignatarios, señores HIJOS DE JOAQUIN DE HARO, calle de Tomás de Ybarra número 23.

La verdadera transformación Todos estamos convencidos de la necesidad de una honda y radical transformación en las altas esferas gubernamentales. Así no podemos seguir. Esta transformación se necesita en todos los órdenes de nuestra vida. Pocos organismos están capacitados para esta obra. Pero como siempre hay algo que indique el verdadero camino a seguir, he aquí que en este panorama desolador encontramos un foco de luz. La casa de Pedro Rolán—Líneros, 17 y 19, y plaza del Pan, 3—, que convencido que la economía debe imponerse a todo, desde hace muchos años vende todas sus confecciones—sustrerías, confecciones de todas clases y especialidades, artículos de camisería, artículos para viaje, etc., con una economía que alcanza hasta un 40 por 100, con relación a los precios que rigen en los establecimientos similares.

Una magnífica colección Más de dos mil dibujos nuevos, en géneros admirables, acaba de adquirir «El Palacio de las Gorras», para confeccionar la estupenda gorra «América» en los modelos de invierno. Ni que decir tiene que por «El Palacio»—Feria, 70 y 72, y Alcaicería, 4—, desfilarán todas las personas de buen gusto para ver la Exposición de los nuevos géneros, de gran fantasía, que acredita una vez más el excelente buen gusto de aquella casa en la elección de géneros para sus confecciones. Y, no obstante, los precios continuarán sin alteración.

Corte de traje lana, para caballero, a 15, 20 y 25 pesetas Gálafa, 6. Junto a calle Candilejo

Como el beso de una madre es para el cutis de los niños, la caricia del Jabón Heno de Pravia. Su pasta es completamente neutra, exenta de toda materia cáustica. Forma abundante y untuosa espuma, que limpia, refresca y perfuma la piel. Un baño con Jabón Heno de Pravia, antes de acostarse, es una delicia para los niños. Su sueño es después mucho más dulce y tranquilo. Es jabón puro, sin mezclas ni adulteraciones de ningún género. Su delicioso perfume se mantiene tan intenso al final como al principio de la pastilla. La espuma, ligera y abundante, presta suavidad, aroma y blancura a la piel. Si compra Vd. una caja de tres pastillas observará, al consumir la tercera, que con el tiempo ha mejorado en dureza y fragancia. El fallo del público es unánime en reconocer estas buenas cualidades. 1,50 ptas. pastilla. Pídense en perfumerías y droguerías.—Perfumería Gal.—Madrid.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

MADRID, REGION, PROVINCIAS Y EXTRANJERO DE NUESTRAS AGENCIAS Y CORRESPONSALES

EDICION DE LA TARDE.-DIA 13

Del naufragio de los contratorpederos norteamericanos

Treinta y cinco muertos y treinta y un desaparecidos

Paris.—De las últimas informaciones recibidas acerca del naufragio de siete contratorpederos norteamericanos...

Los radiotelegramas se cruzaban con mucha confusión...

Según «Le Journal», estos contratorpederos salían en socorro del paquebot «Cuba»...

Mal informado por los radiotelegramas, parece ser que el comandante prometió un error de vecho millas al establecer la situación de los buques.

Se confirma que el número de muertos es de treinta y cinco y el de desaparecidos...

Los bitados contratorpederos eran del último modelo y podían llevar una velocidad de 38 nudos por hora.

LOS TURISTAS

Unos se van y otros vienen

Ha llegado el Gallo

Cádiz.—Zarpó para Tánger el trasatlántico inglés «Uruguay»...

Se espera la llegada de otro buque de la misma Empresa...

De Sevilla llegó el diestro Rafael Gómez (el Gallo)...

De provincias

Los patronos se defienden

Almería.—Se han reunido los colonos de la Vega...

Los reunidos acordaron conceder a los obreros un plazo de 24 horas...

Fiestas que acaban en tragedia

Oviedo.—En Morán se celebraban las fiestas anuales...

En el momento de disparar unos voladores...

Además resultaron otras cuatro personas con heridas de relativa gravedad.

Los americanos van a someter á cuarentena las frutas europeas

Valencia 12.—Se reciben noticias de que el Gobierno americano...

La noticia ha producido desagradable impresión en todos los fruteros de Levante...

Ciudad de Viena

es la casa de muebles que presenta mejor surtido.

Francos, 29-Montes Sierra, 3

Massage Glacial

Higiene y Belleza

El Masaje Glacial es el único remedio para conseguir la desaparición de todas las afecciones de la piel.

Las señoras, usando este maravilloso producto...

El Masaje Glacial, para después de afeitarse es insustituible...

PEDRO GOMEZ Mercería y Perfumería

COMIENZA LA DICTADURA MILITAR

Primo de Rivera, en franca rebeldía contra el Gobierno y los políticos, declara el estado de guerra en Cataluña

En todas las regiones secundan el movimiento.-Las tropas están acuarteladas.-El general Sanjurjo se encarga del mando en Zaragoza.

El ministro de Fomento regresa precipitadamente á Madrid

Se dice que el Gobierno dimitió y que le sucederá un Gabinete militar

Circula un rumor sensacional

Nuestra primera conferencia con Madrid

La censura interviene frecuentemente é impide conocer la verdadera situación del conflicto

El movimiento tiene carácter general y es secundado por todas las regiones

El Gobierno ha dimitido y como única solución se dice que se irá á un Gobierno militar

Madrid 13 (2 t.).—La situación se desarrolla rápidamente y...

Se sabe que el movimiento iniciado en Barcelona ha sido secundado por las demás...

A la hora en que conferenciamos... se sabe que alcanza carácter general y que...

...en el ministerio de la Gobernación desde las nueve de la noche hasta las seis de la madrugada...

La actitud del Gobierno ante el carácter general del movimiento... sino presentándose al país...

Un Gobierno militar, única solución... caso presente...

Hemos hablado con uno de los ministros del actual Gobierno...

A su juicio, la única solución que cabe es, que los que han provocado esta situación la resuelvan ya que ellos...

Lo único de desear es—terminaba diciendo el ministro—que el movimiento se desarrolle en sentido patriótico y sea beneficioso para la Patria.

Cuando llegó á Madrid la primera noticia

A'ba quiere dimitir

La primera noticia de la situación en Barcelona, la recibió ayer el Gobierno á las dos de la tarde.

A las ocho se recibía un telegrama del ministro de Estado hablando de estos asuntos y manifestando que presentaba la dimisión de su cargo...

Como ya no se trataba solamente...

Portela suspende el viaje á Barcelona, regresando desde Zaragoza.—El gobernador civil le da cuenta de que el general Sanjurjo se ha hecho cargo del mando

Madrid 13 (4 t.).—A las once de la noche, el ministro de Fomento se hallaba cenando en el coche que le conducía á Barcelona...

En Zaragoza reinaba tranquilidad, viéndose algunos jefes y oficiales que se dirigían á los cuarteles.

El gobernador civil recibió una notificación del gobernador militar, general Sanjurjo...

El ministro de Fomento celebró una breve conferencia telegráfica con el Gobierno...

El capitán general de Cataluña, señor Primo de Rivera...

El Manifiesto de Primo de Rivera

El capitán general de Cataluña, señor Primo de Rivera...

En la estación de Zaragoza los periodistas interrogaron al gobernador al conocer la noticia...

La extensión del movimiento

En la estación de Zaragoza los periodistas interrogaron al gobernador...

El indulto del cabo Sánchez Barroso ha sido la causa del movimiento

El Gobierno conocía la actitud de los militares

El movimiento comenzó su gestación en Madrid...

También conocía que hoy debía ponerse en práctica el acuerdo del elemento armado...

Establecimientos y Garages de Sevilla con Stock de los Lubrificantes Aiglón Auto-Oil

- GARAGE ANDALUZ.—Segura, 10 y 18 GARAGE INTERNACIONAL.—Arjona, 4. GARAGE ESPAÑA.—Amador de los Ríos, 12 y Amor de Dios, 2.

Joyería Dalmás CAMPANA, 7

Grandioso surtido en joyas de gran moda. Gran Exposición de objetos de plata, cristal de Bohemia y porcelanas alemanas.

Un periódico de Barcelona anunció ayer la declaración de estado de guerra

Un periódico de Barcelona anunciaba ayer que antes de terminar el día, se declararía el estado de guerra...

En Madrid causa la noticia profunda impresión.—El público obliga á los periodistas á que lean la Nota del Gobierno.

En Madrid ha causado la noticia profunda impresión.

Al salir los periodistas del ministerio de Gobernación, el público les obligó á que leyeran la Nota que había facilitado el Gobierno.

La guarnición de Madrid

Se dice que la guarnición de Madrid se ha ofrecido al Gobierno...

¿Qué ocurre en la plaza de Oriente?

En la plaza de Oriente... fuerzas de Infantería y Caballería...

Lerroux dice que gobernaría si se marchara el Rey

Málaga 13 (6 t.).—El diputado señor Lerroux ha declarado...

El caudillo radical continúa su viaje á Cádiz...

Preguntado si gobernaría con el Rey, contestó que sólo gobernaría á la marcha del Rey...

Información de Sevilla

El capitán general, infante don Carlos, ha reunido á los generales y jefes de Cuerpos para cambiar impresiones

Nota oficiosa

La normalidad es completa en la guarnición de Sevilla...

Las noticias oficiales procedentes de Madrid y recibidas en esta Capitanía...

Esta mañana se ha verificado una reunión de los generales y jefes de Cuerpos...

En el Gobierno Civil Conferencia el gobernador con los jefes de la Guardia civil

Adopción de precauciones

A última hora de la tarde hemos estado en el Gobierno civil.

Extraoficialmente hemos sabido que la Guardia civil está acuartelada.

En el Gobierno civil había esta tarde más fuerza de la guardia de Seguridad que de ordinario.

Y por lo delicado de los rumores que circulan, llamamos.

SIEMPRE 20 ANOS

La Brillantine Emilmat es verdadero elixir de vida nueva para el cabello...

¿Quién quiere ganar 600 pesetas?

con poco trabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS 813 de MADRID...

Escibid: Apartado 813, Madrid

CALLOS

UNGUENTO MAGICO

Lo que cuentan de las andanzas del hermano de Abd el Krim

El cabecilla beniurriagueel quiere ampliar la harka

Melilla.—Parece comprobarse, que, efectivamente, el hermano de Abd-el-Krim ha ido á Francia...

Lo positivo es que el hermano de Abd-el-Krim, con mediaciones que pueden imaginarse...

Por su parte, Abd-el-Krim sigue entregado á la reorganización de la harka...

Según los confidentes, la gestión de Abd-el-Krim se dirige también á los núcleos de Beni-Said...

Este persiste en su fútila de estimular la retirada de la harka...

En Capitanía general pasa igual. Ni reciben á nadie ni hay modo de enterarse de nada.

Cuanto se diga no es oficial.

El servicio telefónico

Además de la rigurosa censura que hemos padecido...

Por esta razón, nuestra información telefónica de hoy no es todo lo amplia que de costumbre...

Por las causas indicadas no aseguramos la certeza del rumor...

Dicen esos rumores circulados en Sevilla, y á ellos se refería la noticia que nosotros creímos...

Como dejamos dicho, lo sensacional del rumor parece que sea acogido con toda suerte de reservas.

Fábrica de PEPES Figuras y Santos MANUEL CRUZ LANZA, 12 SEVILLA

TRAJES Sucios, rotos ó derrotados En el taller de plancha Gran Capitan, 12, los dejan como nuevos.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos con amortización de cinco á cincuenta años...

Trajcs sucios ó descoloridos y toda clase de prendas, las deja como nuevas, limpiándolas ó teñiéndolas en la

TINTORERIA LABIOS, S. A. Despachos: PLAZA DE LA MAGDALENA, y Rlcaicería, 11

GRAN PERFUMERIA Cerrajería, 21 (frente á la ferreteria El Lavín).

INFORMACION GENERAL NOTICIAS SUELTOS ARTICULOS

EDICION DE LA TARDE-DIA 13

Del Municipio

Asuntos para Cabildo

En el orden del día del que ha de celebrarse mañana, figuran los siguientes dictámenes: Comunicaciones oficiales. Dictámenes de la Comisión de Obras Públicas sobre autorizar la ejecución de obras en las casas: Misericordia, 7; Varfora, 10 y 12; Sierpes, 6 y 62; Vara del Rey, 4; Quevedo, 10; Rodrigo de Triana, 15; Marqués de Tablantes, 54; Gallinato, 14; Zurraidores, 8; Pastor y Landero, 16 y 18; Jesús del Gran Poder, 19; Sierpes, 10 y 12; cinco solares del Cortijo de Maestrosuela, y otro de los precedentes del antiguo Matadero.

De la misma sobre autorizar al propietario de la Huerta de la Salud para rellenar por su cuenta una franja de terreno delante de la misma. De la misma sobre aprobar presupuestos para readoquinado de la calle Acacituno; aceras de calle Sales y Ferré; idem para la de Manuel Carriado; readoquinado de las calles Gerona y Viriato; y reforma de la pavimentación de la parte central de la plaza del Salvador.

De la misma sobre aprobación de cuentas por servicios de autos.

De la misma sobre aprobar el proyecto de urbanización y parcelación del Cortijo de Maestrosuela y terrenos agregados al mismo, presentado por la «Inmobiliaria Nervión, S. A.»

De la de Hacienda sobre aprobación de cuentas de la Junta local de Reformas Sociales.

De la misma sobre aprobar un presupuesto para adquirir material de alumbrado para el fiadero de Eritaña.

De la misma, relativamente a la provisión de las vacantes existentes en la Junta Municipal de Asociados.

De la de Policía Urbana sobre autorizar la instalación de motores.

De la misma sobre aprobación de cuentas del servicio de limpieza pública y por conservación y reparación de los pozos tubulares.

De la misma sobre aprobación de pedidos para los servicios de limpieza pública y contra incendios.

De la misma sobre autorizar la instalación de un horno y apertura de una fábrica de barritas en la casa número 10 de la calle Menéndez Pelayo.

De la misma proponiendo el pago del material mecánico, últimamente recibido, definitivamente, con destino al servicio de limpieza pública.

De la misma sobre adjudicación del concurso celebrado para la adquisición de mangas de lona, con destino al servicio contra incendios.

De la de Beneficencia y Sanidad sobre aprobación de cuentas por suministros al Asilo de Mendicidad de San Fernando.

Renuncia presentada por el señor teniente primero de alcalde del cargo de vocal de la Comisión Mixta, para entender en la permuta de edificios con el Ramo de Guerra (que está sobre la mesa).

Extracto de los acuerdos adoptados por el excelentísimo Ayuntamiento durante el mes de Agosto anterior.

Liquidación del presupuesto de 1922-23 (que está sobre la mesa).

Comisión de Hacienda

En el Ayuntamiento se ha reunido la Comisión de Hacienda, acordando la inversión de las quinientas mil pesetas facilitadas al Ayuntamiento por el Banco Hispano-Americano, mediante la hipotecación de las láminas de la segunda serie del empréstito.

Parte de dicha cantidad se invertirá en la reforma del paseo de Colón, anticarillado y adoquinado de Triana, construcción de un edificio para Asilo de San Fernando, pavimentado de calle Reyes Católicos y otras necesidades.

Noticias

El ingeniero industrial remite presupuestos por material eléctrico con destino a la casa de Socorro de San Lorenzo y Casas Capitulares.

El dueño de un establecimiento de bebidas en la barriada de León, 21, solicita licencia de apertura para el mismo.

Los propietarios de las casas «Asocio y Toledo, 25, y Pozo, 11, solicitan licencia para realizar obras en las mismas.

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento, por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 3.491,64 pesetas; por carnes, 4.597,79, y por vinos, 4.002 con 50. Total, 12.091,93 pesetas.

La Relojería EL CRONOMETRO la mejor surtida en relojes, últimos modelos. SIERPES, 21 (frente al Correo)

Para artículos de plata y electroplata E. Bernal-P. Salvador 13-14

Palacio de Justicia

A un forastero le timan seiscientas pesetas

Por lo visto no se terminan los incautos. Ahora ha venido a caer en la ratonera José Ruiz Cortés, de 48 años, natural de Valdeorras (Badajoz) y con residencia accidental en la calle Abades, 6.

A este individuo se le acercaron dos sujetos desconocidos, y después de entablar con él amigable conversación, como si se conocieran desde la niñez, le birlaron por el procedimiento de la «limosna» la suma de 600 pesetas en billetes del Banco de España, despidiéndose luego afectuosamente del forastero.

Este, al darse cuenta de que había sido estafado, se dirigió a la Comisaría de Vigilancia, denunciando el hecho con toda claridad de detalles y dando las señas de los timadores.

La denuncia ha pasado al Juzgado de primera instancia del distrito del Salvador, en donde será debidamente tramitada.

Una mujer gravemente herida

En el referido Juzgado del Salvador se ha recibido esta mañana un telegrama del juez municipal de Bollullos de la Mitación dando cuenta de que un individuo llamado Antonio Pérez Ruiz había herido de gravedad a Manuela Berrocal Pérez, añadiendo que practica las primeras diligencias sumariales, las cuales remitirá oportunamente.

En el mencionado despacho no se consigna la forma en que se cometió el hecho ni si el autor del mismo ha sido detenido.

Sobre un billete de cincuenta pesetas

Los aspirantes del Cuerpo de Vigilancia don José Sánchez Trujillo y don Manuel Biedra han denunciado al organillero Francisco Domínguez de la Torre, al objeto de poner en claro cuánto hubiera acaecido de un billete de cincuenta pesetas, que una mujer llamada Manuela Pavón echó de menos de su domicilio.

Domínguez de la Torre declaró en la Comisaría que en ocasión de encontrarse tocando el organillo en la calle Juan Rabadán, delante de la casa número 52 de la citada vía, encontró el billete de las cincuenta «plumitas», distribuyéndose las entre dos individuos que con él iban, de nombres Juan y Pedro.

La vecina Manuela afirma que el billete es de su propiedad, y que se lo habían sustraído. El organillero insiste en que se lo encontró, y Juan y Pedro no dicen nada, porque no han sido aún detenidos.

Como no se ponen de acuerdo, el Juzgado de primera instancia del distrito del Salvador, en donde será debidamente tramitada.

El Concurso de vinos en la Venta de Eritaña

No hay palabra con que expresar el ruidoo triunfo alcanzado por el vino Liendo. Era verdaderamente emocionante ver el número de reuniones y la cantidad de botellas de vino de esta marca, que se vaciaban con la misma rapidez que eran descorchadas. Bien puede estar satisfecha la casa Liendo y su representante, que, si hemos de ser imparciales, y no quitando el mérito ninguno al vino, es a su representante a quien se debe el triunfo alcanzado en las tres noches de veladas.

La primera noche, y a pesar del tiempo poco favorable, se vendieron de botellas que todas las demás casas que concurren al concurso.

La segunda fue aún mayor la proporción de su triunfo, y esta noche pasada, última del concurso, ya no era posible calcular qué cantidad de vino Liendo había despatchado, porque tanto en los hermosos jardines de esta venta, verdaderos paraíso del placer, como en la terraza, donde se ha celebrado el concurso, no se veía otro vino que Liendo por todas partes.

Damos con el mayor gusto estas líneas provinciales, hasta que mañana hagamos amplia información de los festejos, que se repetirán el sábado y el domingo próximos.

Nuestra enhorabuena a la casa Liendo y a su representante, verdadero campeón, nuestro muy querido amigo don Manuel Campos, y ya sabe el público a lo que debe atenerse en lo sucesivo.

José Morales.

«El del Tercio», «El Cojo» y «El Rubio»

Estos son tres caracterizados rateros, autores de un hurto cometido en la calle Atienza, 8.

En la Comisaría denunció Eloisa Bera Moreno que de su domicilio le habían hurtado varias alhajas y prendas, valoradas en unas docenas cincuenta pesetas.

La Policía practicó las oportunas indagaciones, que dieron por resultado la detención de Jesús Martín Cerdeña (a) «El del Tercio», de treinta años, natural de Jerez de la Frontera y sin domicilio conocido, el cual se confesó autor del hecho, en unión de Diego Cervantes Bernal (a) «El Cojo» y de otro individuo conocido por «El Rubio».

«El del Tercio», después de prestar declaración ante el Juzgado de San Vicente, pasó a la Cárcel.

Denuncia por alzamiento de bienes

Manuel Moreno Caparrós, domiciliado en la Plaza de la Encarnación, 18, ha presentado en el Juzgado de instrucción del distrito de San Román un escrito contra Manuel Ruiz de la Fuente, por alzamiento de bienes.

A este individuo le fueron embargados, a instancia del denunciante, una cabra, un burro y varias gallinas y conejos, por débito de determinada cantidad, y una vez efectuada esta diligencia quedó nombrado depositario.

Pero al Ruiz Fuentes le salió un buen comprador, y sin tener para nada en cuenta la responsabilidad que adquiría, vendió todo lo embargado, quedando, por tanto, sometido a proceso.

Relojería Ramiro Sagasta, 22 y 24

crisiales de todas formas, para relojes pulsera y de bolsillo, por difíciles que sean. Única casa en Andalucía que los hace y coloca en 24 horas, igual a fábrica.

De sociedad

Ha dado a luz una robusta niña la señora condesa de Santa Bárbara.

—Regresó de Panticosa a Osuna don Jaime Oriol y de la Puerta.

—Regresó de Jerez de la Frontera el diputado a Cortes por la circunscripción de Sevilla don Pedro Fernández Palacios.

—De Sanlúcar de Barrameda se ha trasladado a Jerez la señora marquesa del Mérito.

—Regresó del Puerto de Santa María don Rafael Osborne.

—Marchó a Alhama de Aragón la señora viuda de Gómez Izaguirre.

—Ha sido solicitada la rehabilitación del título de conde de la Real Esperanza por don Luis de Tomeros y Mac Crohon.

—Llegó de Jerez de la Frontera don Marcelino Picardo y Celis.

—Regresó de Sanlúcar de Barrameda don Alvaro de Dávila y Garvey.

OBJETOS PARA REGALOS

Visite usted LA ESMERALDA Sierpes, 105, junto P. S. Francisco

EN EL GUADIMAR

Un joven, al bañarse, pierde pie y muere ahogado

Comunican de Sanlúcar la Mayor que al bañarse en el Guadimar, hacia el sitio denominado «Marcelinos», el joven de dieciocho años Joaquín Pineda Piedra, vecino de Villanueva del Ariscal, adentróse mucho y perdió pie, pereciendo ahogado.

Acompañaban al infeliz joven dos amigos, llamados Francisco García García y José Venegas, de veintin y dieciséis años, respectivamente, los cuales hicieron grandes esfuerzos por salvar a Joaquín, desistiendo cuando ya les faltaban las fuerzas.

La desgracia ha causado en el pueblo general sentimiento.

las más acreditadas en RELOJES El Cronómetro. Sierpes, Sevilla 21.

Préstamos

sobre escopetas, pistolas automáticas, bicicletas, fonógrafos, máquinas de coser y de fotografía, alhajas y automóviles de buenas marcas y en perfecto estado, mantones de Manila y ropas.

Olavide, 3 Antigua casa de calle S. Eloy 18

«Mi libro de coplas, 15 céntimos»

El ciego Aguirre predica una vida mejor mientras él se muere

¡Pobre Aguirre! ¿Quién no le conoce? Este Juan Manuel Aguirre Bellido, que pasea a diario las calles céntricas de Sevilla entre la indiferencia de los mas, la atención de los menos y el respeto de nuestra traviesa chiquillería, tan pronta siempre a la burla, merece unas líneas.

El ciego Aguirre ha impreso otro librito para poder seguir viviendo. El tercer libro de biología escrito por Aguirre, con prólogo del doctor Puelles, se vende a quince céntimos; pero nadie lo compra.

El público pasa, mira con curiosidad al mocetón joven y nada fuerte que lleva su cartera repleta de folletos, y no le pide sus ejemplares, esos ejemplares que él manda imprimir con el producto de los que va vendiendo para vivir decorosamente, para no pedir limosna.

¡Ah, si el ciego Aguirre pudiera una limosna! Acaso le sobraría para vivir con holgura; pero Juan Manuel no es un mendigo, no quiere ser mendigo. Ya lo dice en su prólogo el doctor Puelles:

«El ciego Aguirre oculta bajo la mala capa, de su indumentaria, pobreza y maltrata, tantas cantidades de bondad y abnegación, tantas bellezas morales, que bueno es dedicarle algunas palabras, aunque no sea más que para presentarlo como modelo en esta época en que el egoísmo y la ingratitude son la moda más en curso en el tráfico humano.»

¡Tiene usted razón, queridísimo don José! Hay que hacer algo en favor de este hombre bueno, que en medio de su desgracia escribe:

«Sin salud, no hay libertad; sin libertad, no hay salud; sin la virtud, no hay verdad; sin la verdad, no hay virtud.»

Si en vez de pensar en escribir estas cosas el ciego Aguirre se cuela una guitarra destemplada y con voz agudatosa se hubiera dedicado a cantar chuchufetas por esas calles, a estas horas tendría Aguirre un buen puñado de pesetas. «El mundo es así! Pero el autor de «El sanatorio moral» se moriría de hambre antes que hacer eso. Quien escribe «La culpa de todo lo malo que pasa en el mundo la tienen los ricos», y lo razona diciendo que es culpa la tenemos todos, que hemos inventado y labrado el infierno terreno del cielo, merecemos ser atendido por los que bien son, por los que pasan por su lado y le llaman chiflado. ¿Chiflado? ¡Dejarlo vivir con su chifladura! La culpa chiflado debe dejarse con su toma, y cuando éste es bueno, amigable, y cuando Aguirre propone un sanatorio moral por cada distrito; predica

NOTICIAS

Se encuentra en Sevilla, en unión de su distinguida familia, el viceministro de España en el Callao (Perú), don Ventura Martín de la Torre, el cual propónese en su viaje realizar un estudio previo para llegar a un intercambio de relaciones comerciales entre ambos países. Sea bienvenido.

TEJAS VIDRIADAS EN COLORES PAGES DEL CORRO, 1.

Pastel de imprenta se compra en la Administración de este periódico.

Regresó de Málaga y Alhama de Granada, acompañada de su encantadora hija María Dolores, la distinguida esposa del reputado especialista en las enfermedades nerviosas don Martín Cordonada.

Dr. Galona. Vías urinarias. Conde de Barajas, 32. Consulta, de 2 a 4. Teléfono, 1.347.

La Empresa de Zafra ha contratado, para torrear el día 5 del próximo Octubre, al valiente matador de novillos-toros Antonio Blandino (Niño de Tablada).

Cuando tenga que adquirir neumáticos «MICHELIN» Consúltense de hacerlo, nos pasará sus pedidos M. Arteman, S. en C. Sierpes, 80 Sevilla

Ha regresado a ésta, después de pasar larga temporada en el extranjero, el conocido peluquero de señoras y estimado amigo nuestro señor Walter.

RELOJERÍA, PERFUMERÍA Y BISUTERÍA BAZAR JOYERÍA CALLE HARINAS 17

Ha regresado de Sanlúcar de Barrameda, acompañado de su distinguida esposa e hijos, nuestro querido amigo el agente de Aduanas don José Berenguer Villegas.

Neumáticos MICHELIN Stock siempre reciente. Garage Internacional, S. L. ARJONA, 4.—SEVILLA

Regresó de San Sebastián al concejal en este Ayuntamiento, señor Illanes.

Pecho - Venéreo - Sifilis Dr. Crivell, Pópulo, 24. De 1 a 4.

Muy mejorado regresó de Guadalupe al culto jefe de la Sección de Primera Enseñanza de la provincia, don Daniel Enriquez Palés.

Dentista. San Luis, 118, pral. 1º. Refresca la boca y evita la caries.

La Sociedad deportiva Recreativa San Vicente F. C., cita a sus socios a la reunión general extraordinaria que se ha de celebrar el día 15 del corriente, en su local, plaza de la Encarnación (pasaje), a las nueve y media de la noche, para tratar de asuntos de gran interés.

Regresó de Reinosa, donde ha pasado temporada con su distinguida familia, nuestro querido amigo el diputado provincial por el distrito de Carmona-Lora, don Juan Florindo.

Doctor González Díaz.—Huesos y articulaciones. Especialista Rayos X. Masaje con vapor, corrientes eléctricas. Argote de Molina, 1, de una a cuatro.

Casa Cobián.—Durante la obra de la Campana ha trasladado el despacho de sus casas a Trajano, 16, Sevilla.

Ayer firmaron el contrato de 650 ponsales la distinguida señorita María Luisa Franco Ferrero y el joven don Francisco Alvarez y Alvarez.

Actuaron de testigos don Miguel Franco, don Enrique Romero, don Francisco de la Calle y don José Alvarez.

La boda ha sido fijada para el día 7 del próximo mes de Octubre.

CASA FUNDADA EN 1892 Gran TINTORERIA a vapor E. ADEMA (Sociedad de Tintorería) Fábrica y escritorio: Bazán 6 y 8

Sucursales: PAV MARGALL 23, Telera y San Jorge, 3, Telera

especialidad en limpieza y tintura en negro y colores sobre toda clase de prendas. Precios módicos.

Lotería n.º 20 En breve inauguración de una nueva Administración de Loterías en el barrio de Santa Catalina, a cargo de León Sobelo.

Los Amigos Previsores

Interesa a todos los asociados de Sevilla y su provincia, que durante los días 16 al 19 del corriente, de diez a una y de cinco a siete de la tarde, se sirvan pasar por las oficinas de la entidad, plaza de la Constitución, 34, al objeto de hacer la solicitud del solar que desee cada uno, pues pasada esta fecha la Dirección quedará en libertad de admitir nuevos asociados, con derecho a los solares y construcción de casas baratas en los terrenos adquiridos en el Cerro de las Águilas.

Se resuelve el problema de la vivienda

suscribiéndose a LOS AMIGOS PREVISORES con derecho a la adjudicación de 2267 solares para la construcción de 2267 casas BARRATAS en Sevilla.

Informes gratis. Planos y presupuestos a disposición de los solicitantes.

Por LOS AMIGOS PREVISORES, el consejero delegado, J. Torzá Gáster.

Teatro Lloréns

Todas las noches de ocho y media a doce y media CINEMATOGRAFO El emperador de los pobres

Estupenda serie La duena del mundo

y otras hermosas películas. Domingo.—Función de tarde, a las 4. Vermut, a las 6 y media.

ESQUELAS de delincuencia y aniversarios se admiten en nuestra Administración hasta altas horas de la madrugada.

«La mujer en su casa»

Revista femenina que responde a todas las aspiraciones de las jóvenes y amas de casa y ofrece encantadoras novedades, charlas instructivas; todo un programa literario y práctico.

En este mes de Septiembre una sección está consagrada a labores y bordados con muchos grabados y explicación detallada de cada uno de ellos.

En la sección de Modas de señoras y niños encontramos elegantes vestidos con explicación y otros interesantes artículos que tratan de las toilettes de desposadas, detalle sobre estas ceremonias y consejos a las madres sobre la manera de vestir a sus hijas.

Entre los grabados publicados en este mes nos llaman la atención modelos de trabajos artísticos con explicaciones y lecciones sobre el pirograbado.

También publica este número «Cuidados que necesitan los enfermos». «Cria del canario», etcétera.

Las suscriptoras de la segunda, tercera y cuarta edición recibirán un velete para butaca, dibujado, empezado y material para terminarlo.

Sigue publicándose esta revista la interesante novela de Carrere «El reloj del amor y de la muerte».

Número suelto, una peseta. Precio de suscripción y número de muestra a la Casa Editorial Bailly-Baillière, S. A. Apartado número 56. Madrid (Central).

Agente de «La Mujer en su Casa», en Sevilla, José Pineda Amaro, San Pedro Mártir, 15.

Importante a las señoras

Liquidación de los artículos de verano Precios como nadie. Ciudad de Londres Cerrajería y Cuna

EN PLENO REGIMEN DE DICTADURA

La Prensa ha quedado incomunicada con Madrid

En Londres se cree que el movimiento iniciado por los militares va á favor del Rey y en contra del Gobierno

Juicios de Cavalcanti y Marcelino Domingo

HACIA LA HUELGA GENERAL EN SEVILLA?

La censura actúa con todo rigor

El censor introduce la clavija apenas nuestro corresponsal da el nombre de un político

La primera de nuestras conferencias de anoche nos la dieron...

En los quince minutos que duró, apenas si oímos una docena de palabras á nuestro comunicante...

Una vez que oímos la voz de nuestro corresponsal, sólo le escuchamos: Dice Pablo Iglesias...

Desde luego lo que ocurre tiene extrema gravedad; pero ésta no ha de ser menos que retardar el que se sepa cuanto acontece en España en los momentos actuales...

Así, pues, habremos de conformarnos á la fuerza con este régimen del silencio que se nos impone por los encargados de la censura.

El general Cavalcanti hace manifestaciones sobre el momento actual á un redactor de "El Liberal"

Madrid 13 (11-15 n.)—Un redactor de "El Liberal" visitó hoy al general Cavalcanti. Lo encontró en su domicilio, y el prestigioso general le dijo:

Hasta esta noche no sé si habrá Gobierno, ni tampoco orea que se constituyese un Gobierno militar.

Su opinión es que se formará un Gobierno con hombres nuevos de acendrado patriotismo, y no con políticos ineptos y de mala fe.

Esto es lo que en síntesis dijo el general Cavalcanti á nuestro compañero de Madrid. Los detalles de estas manifestaciones, no los pudimos recoger por el rigor de la censura.

Lo que dice Marcelino Domingo

El diputado á Cortes republicano dijo á los periodistas que le interrogaron:

La situación actual puede... (Interviene la censura.) Sólo puedo decir del movimiento actual que es cierto que lo han hecho mal, muy mal los Gobiernos civiles; pero creo que seguramente lo harán peor los Gobiernos militares... (De nuevo interviene la censura y no pudimos enterarnos más.)

Pablo Iglesias no dice nada

Ya cuando nos ocupamos en linear aparte del rigor de la censura, hemos dicho que tan pronto nuestro corresponsal en Madrid nos dijo: «Pablo Iglesias», la censura cortó la comunicación y no oímos ya más que la palabra del empleado de la Central telefónica diciendo: «Ha terminado».

La Prensa inglesa dice que el movimiento sedicioso es á favor del Rey y en contra del Gobierno

Londres.—La Prensa de esta capital, ocupándose del movimiento militar que ha estallado en España, dice que éste es á favor del Monarca y en contra del Gobierno de concentración liberal.

(N. de la R.—Como verán nuestros lectores en Inglaterra saben lo que á nosotros la censura nos impide conocer.)

DE JEREZ

Se reúnen los jefes y oficiales de la guarnición de Jerez.—En el Campo de Tiro se vi-toreó al Rey y al general Primo de Rivera

Jerez 14 (2 m.) Los jefes y oficiales de esta guarnición celebraron hoy una reunión. Esta coincidió con la llegada de Cádiz del general Sosa, gobernador militar de dicha plaza.

Sobre el motivo de la reunión se guarda reserva. Las tropas están acuarteladas. Al conocerse en el campo de tiro á pichones, donde hallábanse numerosas personas, lo ocurrido en Barcelona, se dieron vivas al Rey y al general Primo de Rivera.

Esto ha sido comentadísimo. El Rey á Madrid

Madrid 13 (11 n.)—Aunque las noticias no son seguras, se dice en Madrid que esta noche saldrá el Rey de San Sebastián con dirección á la Corte.

Una explicación á nuestros lectores

Intútilmente esperamos á la hora acostumbrada para celebrar nuestra segunda conferencia telefónica, que el cuadro de Sevilla nos avisase de que nuestro corresponsal estaba al habla; inútilmente también hemos aguardado, para subsanar esta falta en la ordinaria comunicación, recibir telefonemas que con mayor ó menor rigor censurados dieran una impresión, siquiera ésta fuera vaga, de la orientación ó determinismo del movimiento revolucionario que el brazo armado de la nación ha emprendido.

Todos nuestros esfuerzos para calmar el ansia natural de los lectores ante la trascendencia y magnitud de lo que en el momento presente se realizza, han sido en vano.

No hay noticias que dar al público y lo que se presente, por esta misma incomunicación en que nos encontramos, es de tal naturaleza, que todas las fantasías, sin freno alguno, pueden ser la expresión de los acontecimientos que están desarrollándose.

Al cerrar esta edición nada nuevo podemos comunicar á nuestros lectores. ¡Ojalá para la próxima seamos más afortunados al dar la solución de este momento decisivo para la vida nacional!

EN SEVILLA

Impresiones de la noche

Durante la noche continuaron en los cafés y casinos los comentarios sobre los acontecimientos del día, girando las conjeturas sobre los extremos más opuestos y desca-bellados.

Sería tarea interminable recoger las versiones que circulan. Nuestra visita al Gobierno civil resultó estéril, por no saber en dicho centro nada oficial que comunicarse á la Prensa.

HACIA LA HUELGA GENERAL?

Durante la noche circularon por la capital insistentes rumores acerca del planteamiento de la huelga general; rumores que acogemos con las naturales reservas y á título de información.

Dejase que el gobernador interino, ya de madrugada, celebró, desde su despacho oficial, una detenida conferencia por teléfono con el capitán general de la región, y que en la misma parece que le comunicó algo relacionado con ese extremo.

También dejase que la ciudad autónoma gubernativa conferenció igualmente con el jefe de la Guardia civil de este tercio, y que en dicha entrevista ocupábase de adoptar medidas en previsión de que ocurriera algo que pudiera te-

ner alguna relación con los rumores circulados.

Últimamente, dejase que con el mismo objeto estuvo en el Gobierno civil, próximamente á la una de la madrugada, el inspector de primera clase don Luis de Castro, celebrando una detenida conferencia con el gobernador interino.

Como decimos al principio de estas líneas, acogemos dichos rumores á título de información, los cuales no hemos podido confirmarlos en los centros oficiales.

En Capitanía

Anoche estuvo en Capitanía, conferenciando con el capitán general, infante don Carlos, el gobernador militar, señor Perales.

En Capitanía se encontraban el teniente coronel de Estado Mayor señor Cordón y los comandantes señores Linares y Mesa, este último de guardia.

Allí no se tenía noticia alguna continuando la incomunicación. Únicamente se pudo telefonear con Málaga, que se encuentra también en las mismas circunstancias de incomunicación que Sevilla.

Anoche tomó posesión de su cargo el coronel de Estado Mayor don Rodrigo Carrillo de Albornoz, nombrado recientemente para dicho cargo.

La madrugada en el Gobierno civil

Nos hemos presentado en el Gobierno civil á altas horas de la madrugada. A la puerta hay un automóvil. La guardia de Seguridad vela esta noche. Está iluminado todo, como si fueran las ocho de la noche.

En su despacho está el secretario, don Cipriano Fernández Angulo; el oficial del Gobierno señor Barahona; el comisario de Policía, señor Agüero, y los empleados señores Barbazano, Blázquez y La Riva.

No se ha recibido en toda la noche ninguna noticia de Madrid. Particularmente sabemos que hay una noticia en la que se anuncia una probable huelga general en España.

—No será eso una maniobra del Gobierno? —Si espera usted que aquí se le den noticias, síntese—nos confesamos.— Puede usted seguir rumoreando, haciendo cábalas, comentando á su capricho.

—No hay ninguna noticia de movimiento de huelga en Sevilla? —preguntamos al señor Agüero. —Sólo puedo decirle que mis acaerentes me han traído unos pan-fletos impresos, que se han repartido á última hora de la tarde, en los que se recomienda á los obreros que vean con indiferencia el movimiento, que no se mezclen en nada y que siga cada cual en su puesto.

—Ha venido mucha gente por aquí? —No ha faltado gente que viene á buscar noticias, y como no las hay, las dan ellos. Y traen algunas!

—¿La guardia es permanente, don Cipriano? —¡A ver! ¿Sabe nadie cuándo han de dar alguna orden? En estos momentos hay que estar al pie del cañón.

—¿El gobernador se marchó á descansar? —Sí, señor. Si se recibiera alguna noticia se le comunicaría inmediatamente.

A las cuatro, abandonamos la oficina del secretario del Gobierno civil, que seguía al lado de su mesa de despacho departiendo amigablemente con los señores que le acompañaban.

Si se recogieran la cuarta parte de los bulos que han circularo media hora después de la salida del periódico, nos juzgaría en juicio sumarisimo un Consejo de guerra.

¿De dónde sacará la gente tantos rumores? ¿Quién será el fabricante de esas noticias fantásticas que la mayoría creen como artículo de fe?

Para nosotros, que no hemos recibido apenas noticias relacionadas con la gravísima situación nacional, nos sirve de consuelo que tampoco las tengan las autoridades. Conocemos el secreto. Cuando hay algo y no se nos quiere mostrar el telegrama, se nos dice invariablemente:

¿Es usted elegante y va a Sevilla? Pues no deje de comprar la bonita mascota que vende a 9, 12, 15, 14, 15, 13 y 20 pesetas J. Maquedano :— Serpes, 44 (Esquina a Rioja)

—No hay nada, porque decir que hay tal cosa es no decir nada. En la tal cosa va la noticia. Y esta madrugada, así tal cosa.

DESDE CADIZ

Marcha del señor Fernández Puente

Cádiz 13 (11 n.)—En el expreso marchó á Madrid el capitán general de la Armada, don Ricardo Fernández Puente.

Fué despedido en la estación por personas de su familia, y el comandante de Marina.—Gómez.

DESDE JEREZ

Sepelio del general Calle.—Regreso de la Coeña Escolar.—Tirada á Pichones.

Jerez 14 (1 m.)—Se ha verificado el sepelio del general don Sixto Calle, que ha estado concurrenciosísimo.

Por expresa voluntad del finado no se le tributaron honores. Presidieron el acto el alcalde y el coronel señor Bilbao, en representación del comandante militar.

Regresó del Puerto de Santa María la colonia escolar jerezana formada por 280 niños.

En la iglesia de San Dionisio se cantó una Salve en acción de gracias. Después se le sirvió una merienda en el Ayuntamiento.

Han terminado hoy las tiradas á pichones, ganando la copa de Jerez, 5.000 pesetas de premio, más 5.040 de la rifa de escopetas, don Fausto Martínez.

La copa de la directiva de la Sociedad y el regalo para las señoras, lo ganó don Gonzalo Luis Hidalgo.

El regalo para señoras le correspondió á la señorita Guadalupe Lafitte.

La copa de consolación la obtuvo don José Pan.

FUTBOL

Se ha celebrado un interesante partido entre los primeros equipos del Siempre Adelante y Regina Athletic Club.

El partido empezó á las cinco, bajo las órdenes del conocido deportista señor Rocha, que actuó imparcialmente. Venció el primero por dos á uno.

—El próximo domingo se celebrará un partido amistoso entre los primeros equipos Sevilla-Oviedo y Regina Athletic, á las cinco de la tarde, en el campo del Real Betis.

DESDE MORON

El Ayuntamiento de esta ciudad, al frente del cual se halla nuestro digno alcalde, don Fernando de la Hera Reyes, firme en sus deseos de conseguir que la feria que anualmente se celebra en ésta durante los días 17, 18 y 19 de Septiembre, adquiera el mayor esplendor posible, de acuerdo con la Comisión de la misma, ha organizado un escogido programa de festejos, entre los cuales figuran grandes partidos de fútbol.

El día 16 por la tarde, víspera de feria é inauguración del nuevo estadión, se celebrará un gran encuentro entre el primer team del Morón-Balompíe con el Torneo F. C., de Sevilla.

En el primer día de feria se celebrará otro entre el reserva del Balompíe con otro de la provincia: en el segundo día, el primero de Balompíe con el Pueblo F. C., disputándose una magnífica copa de plata donada por el presidente honorario del Balompíe don Francisco García Ruiz de Bustillo, y en el tercer día, un bonito encuentro entre el infantil de esta localidad y el del Osuna F. C., para todos los cuales habrá magníficos premios.

Esperamos de nuestros paisanos jueguen con fe en estos encuentros, por estar pendiente de los mismos todas las Sociedades de ésta, que han donado valiosos premios, de cuyos partidos daremos cuenta á nuestros lectores.—Corresponsal. 12 Septiembre 1923.

Botas oscaría

de caballeros, cosidas, superiores, á 12, 14 y 16 pesetas ALFALFA, 10, esquina a Candilejo

Ojos artificiales humanos

Actualmente dispone esta casa de un surtido de miles de ojos artificiales, lo que permite una adaptación cómoda y perfecta en color, tamaño, etc.

Gran Bazar Médico-Óptico

GUILLERMO GREEN Velázquez, 3 (no Tetuán) Frente por frente al Café Nacional

¿Es usted elegante y va a Sevilla? Pues no deje de comprar la bonita mascota que vende a 9, 12, 15, 14, 15, 13 y 20 pesetas J. Maquedano :— Serpes, 44 (Esquina a Rioja)

Canción del agua

A Triboulet, con el corazón.

Canción del agua en la mañana (es ésta, del agua del hermano San Francisco).

(Ha brotado del agua y va rimando, al ver la luz del sol por vez primera, su alegría al sentirse independiente).

—Hermano sol, tú que me llenas (de oro en la mañana azul de primavera, dame calor para que nazcan los gérmenes que anidan en mi seno).

¡Yo llevaré tu resplandor por todo el valle, hasta llegar al (trío, donde mi autonomía se diluye!

—Hermana flor, tú que has nacido (do hoy, dame la sangre de tu cara para glorificarla en las espumas que levanto al pasar entre las piedras).

—Hermano ruiseñor, que salude (daste mi aparición con una fuga lírica, yo glorificaré tus élogos nocturnos para llenar el campo de armonía).

—Hermana arena, que me das un (cauce divinamente hondo, yo pasaré por ti tan dulcemente como si fuera una caricia.

—Hermano sauce, desmayado y (triste, que me das el encaje de tu fronda para la paz de mis remansos verdes).

yo alabaré tu lánguida finura (des, en la campaña solitaria, Y así va el agua musical, cantando (tando por todo el valle, hasta llegar al (trío, donde su autonomía se diluye.

José María Romero. Vida obrera

Este gremio convoca á reunión, tanto á la sección de pan blanco como pan francés, hoy viernes 14, á las nueve de la noche, en su domicilio social, Trajano, 16, para tratar de lo siguiente:

Dar cuenta del boicot á un patrón de Castilleja; lectura del Manifiesto; si debe ser elaborado el repáalo por la sección de masa dura ó masa blanda; régimen interior, y proposiciones generales.

Dada la importancia de los asuntos tratar se ruega la puntual asistencia.

¿Qué le pasa al Sr. López?

Después de tanto tiempo de silencio, vuelve á reaparecer nuestro estimado amigo el señor López. Hemos recibido numerosas cartas preguntándonos por él, y no podemos por menos de comunicar á nuestros lectores que el señor López sigue establecido en calles Puente y Pellón, 19, y Regina, 13.

Su silencio ha sido debido, según nos comunican, á las grandes reformas que ha introducido en sus talleres. Hoy, el que vaya á la tienda de calle Puente y Pellón no la conoce, de bonita que está. Respecto al trabajo, ha adquirido máquinas nuevas para el afilado y vaciado de las navajas de afeitar, que son el último adelanto. Hoy puede, con esta maquinaria, entregar una navaja de afeitar, con un vaciado excelente, á la media hora. Los cosarios, sin perder tiempo ninguno, pueden llevarse en el día las herramientas que traigan para afilar. Tiene el señor López en proyecto muchas reformas en su establecimiento; pero poco á poco las comunicaremos.

Ya saben nuestros lectores que el señor López existe y que sigue sirviendo al público con el mismo esmero y prontitud que antes.

Sus casas de calle Puente y Pellón, 19, y Regina, 13, están siempre á la disposición de su distinguida clientela.

Lo que no puede impedir la censura

La censura destruye las conferencias telefónicas cuando hay algún asunto tan importante como ahora; mete la clavija en la palabra "procesa"; nos deja á medias micles cuando más curiosidad tenemos; pero no puede impedir que se diga públicamente que la zapatería "La Colmanosa", de calle Comeduría, es la que mejores modelos de calzado tiene; la que vende á precios más económicos, y la que se distingue por la excelente calidad de cuanto ofrece al público.

Sigue la lucha

La lucha con los precios. Todos los días se rebajan nuevos artículos para servir mejor al público.

En trajes para caballeros hay verdaderas preciosidades. Ya no cuesta un traje quince ni veinte duros. Tres metros de buena tela y mejores forros puede usted adquirirlos hoy en la Puerta de Triana por cuarenta pesetas.

Anóstrase á comprar cien artículos diversos que se liquidan como fin de balanza.

Una visita á la Puerta de Triana dejará convencido al más exigente.

Los revolucionarios de los precios son García y Velázquez San Pablo Puerta de Triana

Advertisement for D. Francisco Carrilero Villadiego, mentioning his wife Doña Natalia Sánchez Aguilar and their children. Includes a small portrait of a man.

Fiestas en Guillena

Pepe Belmonte mata superiormente un toro.—El banderilero Amadeo sufre un varetazo en el pecho

Ayer se celebró la segunda de las fiestas taurinas organizadas en Guillena, con motivo de la feria.

Se lidiaron varios toros de capa y uno de muerte que estoqueó el espada Pepe Belmonte.

El bicho fué bravo, y el tercero de los Belmonte lo toró de capa con el estilo y maestría en él característicos. También simuló quites tan elegantes como artísticos, que se ovacionaron.

García Reyes y Amadeo fueron los encargados de banderillear al bicho. Clavaron cuatro buenos pares.

Amadeo fué alcanzado al meter los brazos, resultando con un fuerte varetazo en el pecho.

Pepe Belmonte hizo una buena faena de muleta, dando varios pases altos, naturales y de pecho, que se ovacionaron. Entrando bien metió un pinchazo alto y á continuación una estocada muy buena que dió en tierra con el bicho.

El espada fué ovacionadísimo y salió de la plaza en hombros de los entusiastas.

Hoy se celebrará la tercera corrida, matando un toro Manolo Belmonte.

El anunciar en un periódico de mucha circulación, equivale á anunciar en tres ó cuatro de poca circulación

Large advertisement for Bazar Joyería Fabrica de Alhajas de todas clases y Cadenería de oro. Lists various jewelry items like relojería, bisutería, perfumería, etc. Includes a small illustration of a watch.

